

致辭

財經事務及庫務局局長出席可持續經濟與創業金融中心揭牌儀式暨香港互聯網金融高峰論壇致辭全文（只有中文）

2015年9月25日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（九月二十五日）出席可持續經濟與創業金融中心（CESEF）揭牌儀式暨香港互聯網金融高峰論壇的致辭全文：

衛教授、胡主席、Sir James、鄭教授，各位先生女士：

大家好！首先我要祝賀理工大學成立可持續經濟與創業金融中心，理大選擇了在這個時候成立中心，應該說是準確掌握到香港經濟發展的需要及世界經濟發展的趨勢。

大家對初創企業一定不會感到陌生，初創企業是現代經濟中最突出的現象之一。我們看到一批批的初生之犢以嶄新的模式顛覆了傳統的經營模式，以網上銷售取代實體商店，以串流技術改變娛樂事業的生態。

過去幾年，香港初創企業的發展有了十分顯著的變化。以共用工作空間（co-working space）為例，在二零一零年市場上只有數個服務提供者，而現時估計已增加至近四十間。當中一些是由公營機構成立，但更多的是由大型綜合企業、經營傳統業務的本地商人，以至成功的初創企業家所投資營運的。另外，本地大學，包括理工大學也為有創業夢的同學提供了不少支援。

在金融科技方面，我正主持一個金融科技督導小組，與來自業界、科研和監管機構的代表，共同研究香港成為金融科技中心所需的措施。

事實上，香港在金融科技已初具規模。例如，數碼港已匯聚了超過六十家金融科技初創企業，在金融業務優化方案、程式交易和支付科技等方面推陳出新。另外，多家金融及專業服務機構也正在香港舉行金融科技創新實驗室及培育計劃，有助發掘新一代金融科技人才。

過去半年，我和局方的同事亦利用外訪的機會和在不同場合接觸了很多參與金融科技的初創企業，當中不少更是由離開校園不久的青年人所成立。而金融科技初創企業既需要年輕人的投入，也需要現有金融機構及專家的參與和提攜。過去多年香港金融市場的發展為我們造就了一批金融專

家，我知道他們都很願意為香港發展金融科技出力。我期望，這樣一種跨代合作、多方結合的模式可以在金融科技取得成果，藉以加強香港金融業的競爭力，鞏固我們金融中心的地位。

香港中國金融協會繼去年八月首次舉辦香港互聯網金融高峰論壇後，今天與可持續經濟與創業金融中心和 IFC 1000 合作，再舉行第二屆論壇，足證協會能洞燭先機。

今天的討論環節邀得在支付及網上理財服務兩方面的專家，為我們分享內地金融科技發展的真知灼見。我期望以他山之石，可以為大家帶來香港發展金融科技的新思維。

最後，我謹祝中心發展一日千里，今天的論壇圓滿成功。

謝謝各位。

完